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Přestože se termín předání stavby musel několikrát posunout,
dokončení náměstí se opravdu blíží. Stavbu za
344 mil. Kč si v minulých dnech přišli zkontrolovat zástupci
ministerstev, která se podílejí na jejím financování částkou
ve výši 242 mil. Kč. Kromě fyzické prohlídky se úředníci
zúčastnili kvartálního kontrolního dne, na němž byli seznámeni
s postupem prací, provedenými změnami a plánem dokončení
stavby.

V současné stavbě je stavba polyfunkčního domu a pod-
zemních garáží téměř dokončena. Nejvíce dokončovacích
prací zůstává na ploše náměstí a v přilehlém parku. „Pokud

počasí dovolí, stavba by mohla být dokončena a předána do
konce července. Potom již zbývá městu hlavně ta administra-
tivní část, v rámci které proběhne kolaudace všech staveb
a následně se občané budou moci po novém náměstí projít.
Slavnostní otevření je plánováno na září,“ upřesňuje vedoucí
odboru rozvoje a investic Martina Szotkowská.

S dokončením stavby se v létě plánují také prohlídky bytů
a nebytových prostor, které budou nabídnuty k pronájmu for-
mou licitací. Jedná se celkem o 15 bytů a 5 nebytových prostor.
K dlouhodobému pronájmu bude také vyhrazena část parko-
vacích stání v podzemních garážích. (NC) ■

NÁMĚSTÍ V ORLOVÉ SE KONEČNĚ DOKONČUJE 
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Osm desítek domkařů se v Orlové zapojilo do půlroční
celoměstské soutěže ve třídění odpadu, kterou město vyhlá-
silo v říjnu loňského roku.

K recyklaci nás obvykle vede nejen vztah k životnímu
prostředí, ale i legislativa o odpadech. „Cílem soutěže bylo
motivovat občany ke třídění odpadu a snížit tak směsný
komunální odpad z domácností. S tím souvisí i snížení
nákladů na skládkovné. Během šesti měsíčního období měli
soutěžící třídit odpad tak, aby dosáhli co nejmenšího množ-
ství směsného komunálního odpadu. Motivací ke třídění
byla i symbolická finanční odměna,“ vysvětluje místosta-
rostka Orlové Bc. Naděžda Kubalová.

Podstatné je, že SMO, městská akciová společnost, která
zajišťuje svoz odpadu ve městě, má již od roku 2020 na
svých svozových vozech namontovány váhy od společnosti
NAM system, a.s. Díky tomuto systému lze vážit množství
odpadu v každé zaregistrované nádobě. Občané, kteří se
přihlásili do soutěže, zaregistrovali čísla svých nádob na
stránkách města. V průběhu soutěže věděli, jak se jim v tří-
dění daří a dokázali se porovnat s ostatními. Pořadí bylo
zveřejněno s týdenní periodicitou. Pro vyhodnocení soutěže
byl použit systém EOKO – efektivní odvoz komunálního
odpadu, který taktéž naprogramovala společnost NAM sys-
tém, a.s. 

„Orlová je jedno z mála měst, která má nainstalovány
váhy na všech vozech, které svážejí odpad a dokáže tak
průběžně vyhodnocovat tvorbu odpadu,“ upřesňuje Ing. Jiří
Tomčala, jehož společnost NAM se vývojem tohoto systému
zabývá. Výhodou vah je, že jsou cenově dostupné a lze je
namontovat i na starší komunální vozy. Díky tomu město
s minimální investicí získá úplný přehled o tvorbě odpadu.
Ředitel městské akciové společnosti SMO Ing. Libor Tann-
häuser dodává: „Bez konkrétních dat nejsme schopni vyhod-
notit třídění odpadu. Tuto jednoznačnou identitu odpadu
považujeme za velmi důležitou i z pohledu budoucnosti.
Je totiž zřejmé, že do budoucna bude svoz a skládkovné
odpadu stále dražší. Přesná data nám pomáhají lépe plánovat
svoz, určit správnou periodicitu výsypu a posoudit zda
počet a objem odpadových nádob je dobře zvolen. Software
umožňuje porovnávat separaci v jednotlivých částech měs-
ta.“

S tím souhlasí i místostarostka Orlové Bc. Naděžda Kuba-
lová: „Zavedení systému vážení poskytuje data, která umo-
žňují radnici lépe rozhodovat o zásadních věcech, jako je
četnost svozu nebo počtu sběrných nádob. Před zavedením
systému se při změně podmínek objevila určitá skupina
obyvatel, kterým změna nevyhovovala. Nemohli jsme této
skupině dobře argumentovat a změny prosadit. Dnes doká-
žeme změnu obhájit a podložit fakty. Jako zásadní pro lepší
separaci vidíme do budoucna práci s naší mládeží. Díky
průběžným údajům o tvorbě odpadu z jednotlivých obvodů
města získáme zpětnou vazbu, zda děláme osvětu dobře.
Při vyhodnocení soutěže vyšlo najevo, že je potřeba v Orlové

DOMKAŘI SOUTĚŽILI VE TŘÍDĚNÍ ODPADU
* MĚSTO MONITOROVALO JEJICH POPELNICE

zvýšit periodu svozu plastu. Dále chceme pořídit větší počet
nádob na jedlé tuky a oleje a zkušebně zavést zvony na
kov.“

V soutěži Třídím, se hodnotil pokles směsného komunál-
ního odpadu v nádobách na odpad oproti minulému sledo-
vanému období. Například pokud tým v minulém období
vyprodukoval 300 kg odpadu za měsíc a díky lepší separaci
následně vyprodukoval pouze 270 kg/měsíc, dosáhl poklesu
-10%. Zvítězil ten, kdo dosáhl největšího poklesu. Do sou-
těže se přihlásilo 16 týmů. Každý tým se skládal z 5 rodin-
ných domů, celkem soutěžilo 80 rodinných domů. Výsledky
a pořadí byly průběžně zveřejňovány na internetových strán-
kách města Orlové.

Vítězná místa v soutěži Třídím, obsadil tým s názvem Čistota
následovaný týmem Náhoda 2 a Pohoda.

■ Tým Čistota dokázal během soutěže snížit množství odpadu
za jeden měsíc o 134 kg. Pokud by tým Čistota takto sepa-
roval dále, ročně by městu dokázal ušetřit (134*12měsíců)
1.608 kg směsného odpadu.

■ Tři vítězné týmy by ročně mohly ušetřit (265*12měsíců)
3.180 kg směsného odpadu.

■ Je velmi příznivé, že 15 domácností (3 týmy) dokáže vyse-
parovat přibližně 3 tuny odpadu ročně, které by jinak skon-
čily na skládce. (NC, TOM) ■

Vítězné týmy soutěže Třídím

Množství odpadu
před soutěží za
1 měsíc (kg)

Čistota 353 218 134 -38,1 1

Náhoda 2 203 129 74 -36,6 2

Pohoda 159 103 56 -35,3 3

Celkem 715 450 265

Množství odpadu
během soutěží za
1 měsíc (kg)

Rozdíl v množství
odpadu před a po
soutěži (kg)

Relativní
pokles
KO (%)

Pořadí



U příležitosti Mezinárodního dne sester se letos v květ-
nu poprvé udělovala Cena PhDr. Alice Garrigue Masa-
rykové za přínos českému ošetřovatelství. Karvinská
hornická nemocnice do této ankety nominovala zástup-
kyni staniční sestry na oddělení pracovního lékařství
Jaroslavu Kuzníkovou. Jaruška svou nominaci promě-
nila v úžasné třetí místo a my jsme velmi rádi, že její
letité zásluhy v oboru pracovního lékařství nezůstaly
bez povšimnutí!

Jaruška stála u zrodu moderního pracoviště s celore-
publikovým významem. Rozhodující měrou se stále
podílí na diagnosticko-preventivní péči ochrany zdraví
horníků a zaměstnanců, kteří pracují v těžkém průmyslu.
Projevila osobní odvahu a iniciativu v době covidové
pandemie, kdy nejen pracovala na covidové jednotce,
ale koordinovala i péči dalších zdravotníků o těžce
nemocné pacienty. Neúnavně zajišťovala a zajišťuje
posudkovou činnost v případě uznávání covid-19 jako
nemoci z povolání. Její 47letá praxe je výjimečná
a významně přispívá ke stabilitě, odborné kontinuitě
a věhlasu oddělení.

Cenu PhDr. Alice Garrigue Masarykové letos poprvé
udělilo Ministerstvo zdravotnictví České republiky
a byla předána v pražském klášteře Emauzy. 

Připomeňme, že Jaroslava Kuzníková je občankou
Orlové a po čtyři volební období, tj. celkem 16 let, půso-
bila v Zastupitelstvu města Orlová. Zejména se anga-
žovala ve zdravotní komisi a v komisi pro domy
s pečovatelskou službou. (ava)  ■
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VÝJIMEČNÁ PRAXE
JARKY KUZNÍKOVÉ
NEZŮSTALA BEZ ODEZVY 
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„V soutěži O keramickou popelnici se hodnotí aktivity
v oblasti nakládání s komunálním odpadem, a to především
v tříděném sběru využitelných složek. Porovnání obcí se
provádí především na základě údajů poskytovaných obcemi
zapojenými do systému EKO-KOM v rámci jejich pravi-
delného vykazování. Soutěž konkrétně hodnotí množství
vytříděného odpadu přepočtené na jednoho obyvatele města
nebo obce. Vzhledem k tomu, že jsme se v uplynulých
letech umísťovali ve skupině obcí s rozšířenou působností
pravidelně na posledním místě, přišlo mi jako zajímavá pří-
ležitost využít nabídky společnosti NAM systém, a.s. na
realizaci vlastní soutěže a inspirovat tak domkaře, aby se
do soutěže aktivně zapojili. S radostí jsem zjistila, že Orlo-
vákům na životním prostředí záleží. Dokladem toho je i fakt,
že na společném setkání zástupců jednotlivých týmů pro-
běhla živá diskuze s vedením města a zástupci společností
SMO, m. a. s. a NAM systém, a. s.“

Ing. Miroslava Šromková, zastupitelka ■



e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

Nestihli jste v loňském roce komentovanou prohlídku
Zámeckého parku v Orlové-Městě? Jste zvědaví, jak rozsá-
hlou revitalizací park na jaře prošel? Přijďte na procházku
Zámeckým parkem spojenou s výkladem Květoslavy Vítové,
odbornice na zeleň. Kdy? V sobotu 25., v neděli 26. června
a v sobotu 2. července, vždy ve 14 hodin. Sraz zájemců je
u kostelních schodů vedle cukrárny Fuchsie. Je nezbytné,
aby se zájemci předem nahlásili na e-mail: nadezda.kuba-
lova@muor.cz, nebo na tel. č. 603 500 989. Akce proběhne
pouze za hezkého počasí v omezeném počtu 15 osob. Těšíme
se na Vás. Bc. Naděžda Kubalová, místostarostka ■

PROHLÍDKY
ZÁMECKÉHO PARKU

První červnové jednání Rady města Orlové schválilo vyhlá-
šení Výzvy č. 4/2022 – dotační programy na podporu kultury,
zájmové a spolkové činnosti pro rok 2022 – 2. kolo. 

Dále radní schválili poskytnutí peněžitého daru spolku
ŘEKNI NE DROGÁM – ŘEKNI ANO ŽIVOTU na pokrytí
nákladů spojených se zahájením 18. ročníku celonárodní akce
„Cyklo-běh za ČR bez drog“.

V dalším bodu rada města souhlasila s přijetím finančních
darů a nadačního příspěvku Domu kultury města Orlové na
úhradu nákladů projektu Publikace 200 let Dolu Doubrava,
a to od obce Doubrava, Nadace Landek Ostrava, Diamo, Kraj-
ské hospodářské komory MSK, Severočeských dolů a Prů-
myslových montáží.

Schválen byl pronájem nebytového prostoru č. 103 v objektu
č.p.1390 na ulici Rydultowská v Orlové-Lutyni Sdružení pěs-
tounů ELIA, z.s. s platností od 1. července 2022 a pronájem
nebytových prostorů v objektu č.p. 313 na ulici B. Smetany
v Orlové-Městě za účelem restaurování nábytku, příjem
a výdej zakázek a skladových prostorů.

Rada města se zabývala i plněním opatření uložených
Finančním a Kontrolním výborem městského zastupitelstva,
která se týkala Hřbitovní správy, spol. s.r.o. Vzala na vědomí
informaci o plnění již zmíněných opatření v souvislosti se
smlouvou o provozování veřejného pohřebiště uzavřenou se
společností Hřbitovní správa, spol. s.r.o. 

Radní hovořili
o průběhu přípravy
projektové doku-
mentace pro stavbu
„Řešení odvodnění
pod ulicí Rydultow-
ská v Orlové-Luty-
ni“ a schválili
uzavření dodatku ke
smlouvě se společ-
ností Vodohospodářský rozvoj a výstavba a.s.

Vedoucí odboru rozvoje a investic Ing. Martina Szotkowská
předložila radním informaci o připravenosti investiční akce
Rekonstrukce letního koupaliště v Orlové-Lutyni s tím, že
zpráva bude předložena i zastupitelstvu. K tématu se vrátíme
v příštím čísle Orlovských novin. Dále radní schválili zadávání
zjednodušené podlimitní veřejné zakázky na stavební práce
„Regenerace panelového sídliště V. etapa v Orlové-Lutyni,
4.část II., zadávání zjednodušené podlimitní veřejné zakázky
na stavební práce „Rekonstrukce parkoviště a chodníku vč.
odvodnění za DKMO u čp. 871-873 v Orlové-Lutyni II. i zadá-
vání zjednodušené podlimitní řízení veřejné zakázky na služby
„Služby mobilního operátora pro město Orlová a jeho pří-
spěvkové organizace“. 

(NC) ■

O ČEM JEDNALA RADA MĚSTA

Pokud váš bytový dům zásobuje teplá voda prostřed-
nictvím teplovodu Elektrárny Dětmarovice, poznačte si
do diářů. Odstávka horkovodu pro Orlovou, Bohumín
a Dolní Lutyni začne v sobotu 30. července od půlnoci
a skončí nejpozději ve středu 3. srpna v 10 hodin dopo-
ledne. Informaci zveřejnil ČEZ Teplárenská.

(NC) ■

TEPLÁ VODA NEPOTEČE
OD 30. ČERVENCE DO 3. SRPNA!
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VY SE PTÁTE – MY ODPOVÍDÁME • VY SE PTÁTE – MY ODPOVÍDÁME

TADY NEJDE O METR TRÁVY NAVÍC
DOTAZ: Proč při opravě chodníku na ulici F. S. Tůmy

zužujete cestu a ubíráte parkovací místa? Myslíte si, že metr
trávy navíc je pro nás lepší, když při příjezdu domů, musím
parkovat na parkovišti Fastmalu? Jsem opravdu zklamaná
a nechápu, proč to město udělalo.

ODPOVÍDÁ ODBOR ROZVOJE A INVESTIC: Sjednocení
šířky komunikace, úprava nájezdových oblouků a redukce
podélného parkovacího pruhu byla provedena s ohledem
na zajištění případného požárního zásahu. Při "živelném –
nedovoleném" parkování podél komunikace nebo v oblou-
cích, nebyl zajištěn potřebný manipulační prostor pro výško-
vou techniku HZS, zároveň bylo nutné zajistit vjezd na
požární plochu. Cílem regenerace je sice maximalizovat
legální parkovací místa, ale zároveň také zajistit nebo alespoň
částečně zvýšit bezpečnost.

PROSTOR OKOLO CENTRUMU
DOTAZ: Včera kolem 21:30 hodin jsem šel přes kdysi

hezké náměstíčko u Centrumu, mezi ZŠ Mládí a potravinami
Hruška. Přede mnou šla babička, zavrávorala a upadla přes
velkou díru, která je v chodníku a přechází až do trávy. Až
mě zamrazilo. Pomohl jsem jí vstát a posbírat zpět věci do
tašky. Plakala bolestí. Toto prostranství je dnes v katastro-
fálním stavu. Bylo by vhodné už konečně s touto ostudou
něco udělat dříve, než se někdo zmrzačí. Kdy k tomu doj-
de?

ODPOVÍDÁ ODBOR ROZVOJE A INVESTIC: Oprava
lokálních výtluků na komunikacích a chodnících probíhá
průběžně a určitě bude vzniklá situace prověřena. Odbor
rozvoje a investic připravuje postupnou rekonstrukci veřej-
ných prostranství ve městě. Kromě revitalizace V. etapy se
připravuje například prostor před nemocnicí a budou násle-
dovat i další etapy. Určitě i zmíněný prostor okolo Centrumu
si zaslouží pozornost. Současná situace je více než složitá
a sami bychom byli rádi, kdyby věci se dařily rychleji a byl
dostatek financí a kapacit pro realizaci všech potřebných
záměrů.

LÍSTEK ZA SKLEM ZA TISÍCOVKU
DOTAZ: Musím se ozvat ohledně čištění silnic. Každý ví,

že se to dělá na jaře. Každý si pamatuje, že se dávaly značky
na příslušné ulice. Co NIKDO neví, že letos se poprvé značí
jinak! Před časem byla označena ulice Na Stuchlíkovci.
Ulice byla vyklizená a všichni se nacpali do přilehlých ulic
a parkovišť. A že nás je! Dobrá stovka aut. A všechny nás
čekalo nepříjemné překvapení v podobě lístku za sklem. Že
označení je zónové a spadají do něho i všechny přilehlé
ulice a parkoviště! Apokuta 1000 Kč (skutečně, slovy jeden
tisíc korun českých)! Na co teda máme městský rozhlas,
který ohlašuje s prominutím kdejakou blbost. To něčí huba

nedostala zaplaceno, že nemohla ohlásit: "Upozorňujeme
řidiče, že čištění ulic je nově označeno zónovými značkami,
sice vyšisalými, na kterých je vidět jen to datum, ale spadají
pod ně i přilehlé ulice a parkoviště!" Stejné to určitě bylo
i při čištění ulice Mládí s přilehlými obrovskými parkovišti.
A na dalších místech. Skoro bych řekl, že to bylo úmyslně,
aby se vyrovnal nějaký schodek v rozpočtu. Tahle akce byla
opravdu "pro lidi". To se potom skutečně nemůžeme divit,
že v žebříčku kvality života ve městech ČR se pravidelně
umisťujeme na poslední příčce.

ODPOVÍDÁ ODBOR SPRÁVY MAJETKU A HOSPO-
DÁŘSKÉ SPRÁVY: K Vašemu dotazu sdělujeme, že oproti
loňskému roku nedošlo k žádné změně a dopravní značení
je umísťováno stejným způsobem, a to v souladu s platnou
legislativou. Prováděcí vyhláška č. 294/2015 Sb. v 6 odstavci
paragrafu 3 uvádí: „Platnost zónové dopravní značky je
ukončena značkou informující o jejím konci, není-li stano-
vena jinak". Kromě toho je fotodokumentace umístění
dopravních značek odeslána na odbor dopravy MěÚ a Měst-
skou policii Orlová, a ani jedna z těchto institucí neměla
k umístění dopravního značení připomínky. Na zónových
značkách je výslovně uvedeno, že se jedná o strojní čištění
komunikací a parkovišť. Děkujeme za pochopení.

PARKOVIŠTĚ NA KPT. JAROŠE
DOTAZ: Je v plánu oprava parkoviště před domy Kpt. Jaro-

še 753–756? Mám informaci, že oprava je již nahlášena
několik let, ale stále se nic neděje. Koleje jsou čím dál hlubší. 

ODPOVÍDÁ ODBOR SPRÁVY MAJETKU A HOSPO-
DÁŘSKÉ SPRÁVY: Oprava parkoviště před domy
č. p. 753–756 na ul. Kpt. Jaroše je zařazena v harmonogramu
oprav komunikací na letošní rok. V současnosti necháváme
opravu nacenit, ale vzhledem k velmi omezeným finančním
prostředkům v rozpočtu města Orlová a množství komuni-
kací a chodníků, které akutně vyžadují opravu, nemůžeme
stoprocentně garantovat provedení opravy v letošním roce.
Děkujeme za pochopení. 
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CELOMĚSTSKÝ DEN DĚTÍ byl připraven 1. června v let-
ňáku a lesoparku. Navštívily ho tisíce dětí, rodičů, babiček,
dědečků. Smějící se a výskající děti byly pro nás odměnou.
Krásné počasí a skvělý program dotvořil úžasnou atmosféru
tradiční akce. Chtěla bych poděkovat celému týmu pracovníků
DDM, městu Orlová, starostovi Mgr. Miroslavu Chlubnovi,
pracovníkům odboru školství a městských financí, dětskému
parlamentu. V neposlední řadě děkuji zaměstnancům DKMO,
MSK, ČSŽ, spolkům, sportovním klubům a dalším organiza-
cím, bez nichž by to nebyl ten správný DEN DĚTÍ. Rádi
bychom poděkovali i agentuře Rascals Agency Ostrava, která
připravila pro děti skvělou zábavu. Tuto akci podpořil Bombus
v rámci kampaně #Miliontyčinek.

Další oslava Dne dětí proběhla 2. června v Mateřském centru
Bejbáček. A vážně se vydařila. Příjemná atmosféra, hudba,
veselí a smích, děti tancovaly, skákaly, jezdily na poníkovi
a především soutěžily a plnily úkoly. Všichni zaslouženě
dostali odměny a nechali se krásně pomalovat. Počasí přálo,
takže vše klaplo na jedničku. Děkujeme organizátorům, a to
pracovníkům MC Bejbáček a Klubu Spirála.

Anásledovaly Dny dětí sMŠ Lesní aZákladní školou speciální
Orlová, ul. Jarní. Dny dětí proběhly v prostorách Klubu Spirály

a zahrady. Děti soutěžily, tvořily květinky, které nyní zdobí pro-
story školy. Hrály stolní hry, opékaly párky. Jejich snaha byla
odměněna sladkostmi, drobnými odměnami apředevším medai-
lemi. Anaše snaha tím, že se děti vracely do školy sdobrou nála-
dou. Tyto aktivity připravila pracovnice Klubu Kudy Kam Zdenka
Horáková, která se školami spolupracuje celoročně. Poděkování
jí patří nejen od nás, ale děkují i učitelky škol a školek.

A aby toho nebylo v červnu málo, pracovnice tanečních
klubů TK JOY a TK TBC s dalšími zaměstnanci zorganizovali
v neděli 12. června TANEČNÍ SOUTĚŽ ORLOVSKÝ POHÁ-
REK. Do sportovní haly GOA Orlová se sjelo více jak 500
tanečnic a tanečníků z Moravy a Slezska. Skvělá nálada, úžasné
taneční výkony se nesly celý den parketem, tedy sportovní
halou. A skvělá práce celého týmu byla znásobena získáním
spousty medailí, pohárů. Všem gratulujeme, děkujeme a už
se těšíme na další školní rok.

Ale pozor, ještě nekončíme školní rok. Právě nám startuje
„sezóna“ letních táborů. Pedagogové připravují programy a už
se těší na všechny děti, které s námi prožijí zajímavé a zábavné
prázdninové dny. Věříme, že si s námi léto užijete. A ti, kteří
nebudou na letních táborech, mohou denně (odpoledne) navští-
vit zahradu. Mgr. Jana Šertlerová, ředitelka DDM ■

HEKTICKÝ, ALE VELMI ÚSPĚŠNÝ ČERVEN
PRO DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE
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Lidé se dotazují ohledně parkovacích míst pod náměstím.
Ptají se, zda už existuje nějaký pořadník. Zajímá je, kolik
bude parkovacích míst a jak bude vysoký měsíční poplatek
za parkování. O vyjádření jsme požádali odbor správy majet-
ku a hospodářské správy: 

„Smlouva o nájmu parkovacího stání bude uzavřena na
základě licitace výše nájemného za měsíc. K vylicitované
částce bude vítěznému zájemci vždy připočteno DPH platné
v daném období. Každoročně bude cena nájemného za par-
kovací stání navýšena o míru inflace předchozího kalen-
dářního roku zveřejněnou příslušným státním orgánem.
Vyvolávací cena za parkovací stání je stanovena RM na
1 300 Kč bez DPH za měsíc.

Licitačního řízení se mohou zúčastnit občané Evropské
unie a dlouhodobě pobývající rezidenti na území Evropské
unie starší 18 let, způsobilí k právním úkonům, který splňuje
níže uvedené podmínky: dosáhl věku 18 let, má trvalé byd-
liště ve městě Orlová, část Lutyně. Je vlastníkem nebo pro-
vozovatelem zapsaným v technickém průkazu (na základě
leasingové smlouvy) osobního motorového vozidla, které
neslouží k podnikání a nemá žádné nesplněné finanční
závazky vůči městu Orlová.

Parkovací stání určená k licitaci se budou zveřejňovat
způsobem v místě obvyklým na internetových stránkách
města a úřední desce po dobu minimálně 15 dnů s těmito
údaji:

– číslo parkovacího stání a místo a termín licitačního
řízení. Celkem bude k licitaci připraveno 35 parkovacích
stání. (re) ■

JAK TO BUDE S PARKOVÁNÍM
POD NÁMĚSTÍM? BUDE SE
LICITOVAT!

V areálu letního kina byl v pondělí 13. června odstartován
již 18. ročník Cyklo-běhu. Akce byla zakončena v pátek
24. června v Praze. Cyklo-běh se konal u příležitosti MEZI-

CYKLO-BĚHEM
PROTI DROGÁM

PO DVOU HODINÁCH SE UKRADENÉ
AUTO VRÁTILO MAJITELI 

Nepříjemné překvapení zažil majitel osobního vozidla
z Orlové. Když dopoledne přišel k místu, kde předchozí
večer zaparkoval, zjistil, že auto zde není. Prohledal ještě
přilehlé okolí, akdyž ho nenašel, obrátil se na policii. Vkrátké
době po ohlášení krádeže policisté na základě místních zna-
lostí, nejen že automobil vypátrali, ale také dopadli pacha-
tele.

Osmatřicetiletý muž policistům uvedl, že když šel brzy
ráno jednou z orlovských ulic, všiml si klíčů ve dveřích
zaparkovaného auta. Tak ho prý napadlo, že by se mohl pro-
jet. Měl si sednout za volant ana sedadlo spolujezdce odložit
své osobní věci. Dle jeho sdělení měl ve městě a přilehlém
okolí najezdit zhruba 60 kilometrů. Před polednem měl auto
odstavit na parkovišti apřed odchodem zněj vzít peněženku
s finanční hotovostí, doklady a s platební kartou. Po nějaké
době se k vozidlu vrátil pro své osobní věci. Jenže to juuž
na něj čekali policisté …

Ve zkráceném přípravné řízení mu sdělili podezření ze
spáchání hned čtyř přečinů, a to krádeže, neoprávněného
užívání cizí věci a neoprávněného opatření, padělání
apozměnění platebního prostředku. Jelikož zminulosti měl
vysloven zákaz řízení, je muž podezřelý také zmaření výko-
nu úředního rozhodnutí a vykázání. V případě odsouzení
mu hrozí trest odnětí svobody až na tři roky.

Majitel odcizeného vozidla měl „štěstí vneštěstí“. Přede-
vším díky precizní práci a místní a osobní znalosti policistů
obvodního oddělení Orlová, a také trochu náhodě, od nahlá-
šení krádeže auta po jeho navrácení uplynuly necelé dvě
hodiny.

por. Mgr. Daniela Vlčková ■

STALO SE V ORLOVÉ • STALO SE V ORLOVÉ

NÁRODNÍHO DNE proti zneužívání drog, který připadá
na 26. červen. 

Trasa letošního dvanáctidenního Cyklo-běhu vedla přes
41 měst Čech a Moravy a představuje přes 1200 kilometrů.
Tým 8 až 10 cyklistů-běžců, kteří sami žijí život bez drog,
urazil tuto vzdálenost za 10 dní. Denně urazili zhruba 120
kilometrů. (NC) ■
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Zkraje června se po tříleté covidové přestávce uskutečnila
v Orlové-Městě mezinárodní soutěž okrsku Orlová. Soutěže
se zúčastnilo pět sborů SDH orlovského okrsku a pět sborů
OSP, s nimiž mají sbory dlouholetou spolupráci. Soutěžící
přivítal starosta okrsku p. Moldrzyk a pak už se soutěžilo
dle našich pravidel požárního sportu. Kolegové s Polska se
s tím velmi dobře vyrovnali.

Vítězem se stali hasiči z Doubravy a jejich kolegové z OSP
Jedlownik. Získali putovní pohár, o který se bude bojovat
v příštím roce v Jedlowniku.

Antonín Macura ■

NAŠI HASIČI SOUTĚŽILI S POLSKÝMI KOLEGY 

Dům dětí a mládeže Orlová připravil pro děti velmi zají-
mavý táborový program. Rodiče mohli hlásit své ratolesti
na 5 pobytových a 11 příměstských táborů. V tuto chvíli
zbývá ještě několik volných míst. Máte-li zájem, reagujte
co nejdříve. 

Jedná se o pobytový tábor ZÁBAVNÉ LÉTO v termínu
od 2. do 8. července vTrojanovicích, v hotelu Beskyd. Cena
4 700 Kč. Hlavní vedoucí tábora je Dagmar Šurečková,
tel.č. 731 177 824. Program plný her, sportu, tance a zábavy.
Těšit se můžete i na výlety po okolí, či na bazén.

Rovněž volná místa máme na volejbalovém táboru v Krás-
né, ve dnech 21. až 27. srpna, cena 3 400 Kč, hlavní vedoucí
Jana Šertlerová, tel. 731 479 177. Tady je třeba podotknout,
že na tábor jezdí děvčata, která hrají volejbal nebo o tento
sport mají zájem.

Dále nabízíme tyto PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY:
■ MLADÝ CHARLES DARWIN od 4. do 8. července,

cena 2 500 Kč, hlavní vedoucí Bc. Adam Bura, telefon:
734 463 872. Na příměstském táboře budete objevovat
tajemství zvířecí říše, čekají vás výlety, např. ZOO Olo-
mouc, Minizoo Štramberk a Štramberská trúba, bazén…

■ BAREVNÉ PRÁZDNINY II od 1. do 5. srpna, cena
2 300 Kč, hlavní vedoucí Dagmar Šurečková, telefon:
731 177 824. Děti se mohou těšit na výlety, workshopy
a spoustu her.

■ SUMMER DISCO CAMP II od 8. do 12. srpna, cena
2 300 Kč, hlavní vedoucí Gabriela Ošeldová, telefon:
732 632 293. Děti navštíví zábavné centrum Horník,
Cinema city Ostrava, koupaliště. Čekají je taneční work-
shopy a soutěže.

Informace získáte na vrátnici DDM Orlová, telefon:
733 729 418 nebo u hlavních vedoucích.

TĚŠÍME SE NA VÁS!

Mgr. Jana Šertlerová, ředitelka DDM ■

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE NABÍZÍ
POSLEDNÍ VOLNÁ MÍSTA
NA LETNÍCH TÁBORECH

Svaz tělesně postiže-
ných Orlová-Město zve
členy i hosty na okresní
soutěž v „ruských kužel-
kách,“ která se koná
v sobotu 25. června 2022
v 10 hodin v klubu.
Občerstvení zajištěno. Po
rozdání cen a diplomů
bude program ukončen.
Srdečně zve výbor STP.

SOUTĚŽ V KUŽELKÁCH
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Nedávno odjelo 80 žáků ze 6., 8. a 9.
ročníku na ozdravný pobyt do malebného
prostředí Beskyd na Morávku. Záměrem
bylo dostat žáky zprostředí se zhoršenou
kvalitou ovzduší do ekologicky čistého
azdravého prostředí Moravskoslezských
Beskyd. Cílem ozdravného pobytu je
vést žáky kenvironmentálnímu myšlení
a chování, a k cílené péči o své zdraví.

Tým pedagogů si pro žáky připravil
bohatý a zajímavý program. Vdopoled-
ních hodinách probíhala projektová
výuka převážně v terénu, a to formou
badatelsky orientovaného vyučování,
zaměřeného na environmentální výcho-
vu a další praktické dovednosti umož-
ňující bezpečný pobyt v přírodě. Žáci se
učili pracovat s turistickou mapou abuzo-
lou, určovali v terénu azimut, na starých
námořních mapách plánovali trasy na
moři. Taky si vyzkoušeli nepřímou masáž
srdce a první pomoc, vázat uzly nebo
vytvořit záchranný nápis S.O.S zpřírod-
ních materiálů. Vrámci projektové výuky
měřili pH různých látek apřírodnin nebo
vyráběli lávové lampičky, ke zkoumání
přírody používali ispeciální lupy amikro-
skopy, luštili Morseovu abecedu či deši-
frovali indiánské písmo. 

V odpoledních hodinách sportovali,
hráli kolektivní hry nebo rozvíjeli své
tvůrčí dovednosti. Například malovali
na trička nebo kameny, vyráběli totemy,
nechyběly ani vycházky do blízkého oko-
lí. Ve středu se žáci zúčastnili sportovní
olympiády, během které plnili ve věkově
různorodých skupinách zajímavé úkoly
nejen sportovního charakteru, zaměřené
především na rozvoj týmové spolupráce,
například přesunovali zraněného, sklá-
dali scrabble atd. Součástí především
večerních programů byly společenské
a kolektivní hry zaměřené na poznávání
a utužování kolektivů. 

Nechyběl ani táborák a s ním spojené
opékání párků a zpěv. Během pobytu se
taky tancovalo asoutěžilo. Otom, že jsou
naši žáci talentovaní a mají rádi tanec,

svědčí taneční vystoupení na poslední
večer, které nacvičili pod vedením peda-
gogů. Ozdravný pobyt jsme tradičně
zakončili karnevalem, ozvláštněným
kouzelnickým vystoupení spolužáka z 9.
A.Vyhodnotit nejpovedenější masky byl
velmi těžký úkol. 

Velký dík patří pedagogům a zdravot-
níkovi za jejich maximální nasazení, vel-
mi kreativní a zodpovědný přístup
a důsledně připravený a propracovaný
program. Pevně věříme, že si žáci pobyt
užili, navázali nová přátelství a příště se
pobytu opět zúčastní.

Mgr. Jan Šebesta, ZŠ Mládí ■

OZDRAVNÝ POBYT ŠKOLÁKŮ Z MLÁDÍ NA MORÁVCE 

Město vyčistilo prosklené autobusové čekárny na ulicích Masarykova, Slezská,
17. listopadu a v Orlové-Městě. „Takovýchto prosklených zastávek máme patnáct.
Naposledy jsme je čistili speciálním dezinfekčním roztokem v souvislosti s covi-
dem. Teď tedy prošly kompletní očistou,“ prozradila Karin Paková z odboru
správy majetku a hospodářské správy. Věříme, že Orlované uvítali pěkné a čisté
prostředí míst, kde čekají na dopravní spojení. (NC) ■

JARNÍ OČISTOU PROŠLY
I PROSKLENÉ ZASTÁVKY

Nikomu z nás není lhostejné,
v jakém prostředí žijeme, co kolem
sebe vidíme a co v našem městě obdi-
vujeme. Zeleň, květiny a keře mezi
krásy města určitě patří. Proto
i v tomto roce vyhlašujeme 25.ročník
soutěže Kvetoucí Orlová 2025

Soutěž proběhne v několika kate-
goriích v období od 1.července 2022
do 10.září 2022 pod záštitou města
Orlová, ve spolupráci s OVŽP a bude
se vztahovat na:
■ Kvetoucí balkon, lodžie a okno
■ Kvetoucí dům a zahrada
■ Kvetoucí firma 
■ Úprava veřejné plochy před

obytným domem.
Pokud budete chtít do soutěže zapo-

jit sebe nebo své známé, můžete nás
kontaktovat na e-mail: nadezda.kuba-
lova@muor.cz nebo zprávou na
mobil 603 500 989. Těšíme se na spo-
lupráci s Vámi. Budeme rádi, když
nás upozorníte na kvetoucí krásu kde-
koliv v Orlové například fotografií
s uvedenou adresou objektu. 

Děkujeme za spolupráci. Jsme rádi
za každou informaci, neboť není
v našich silách prohlédnout vše na
území města. Těšíme se, že vaši práci
a krásu kvetoucí Orlové budeme
moci prezentovat široké veřejnosti
a vás, účastníky soutěže, ocenit.

Bc. Naděžda Kubalová,
místostarostka ■

KVETOUCÍ
ORLOVÁ 2022
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Tradiční oslava Dne dětí proběhla i v Mateřské škole
Lesní 859 v Orlové-Lutyni. Pro děti byla připravena různá
stanoviště, kde plnily úkoly pod názvem Za zvířátky kolem
světa. Celá akce probíhala na školní zahradě ve spolupráci
s žáky IX. B a učitelky Mgr. Berné ze ZŠ Školní. Deváťáci
našim dětem pomáhali na stanovištích při plnění úkolů,
za což jim patří naše poděkování. Počasí nám vyšlo na
jedničku a děti si užily svůj Den. Děkujeme a těšíme se
na další spolupráci. 

Monika Osifová, MŠ Lesní ■

DEN DĚTÍ V MATEŘINCE NA ULICI LESNÍ 

Už třetí měsíc je v plném proudu tvoření s keramickou
hmotou v hodinách výtvarné výchovy a praktických čin-
ností ve všech třídách 1. stupně ZŠ Jarní. Děti s nadšením
vyrábějí výrobky s jarními motivy, maminky obdarovaly
dárečkem ke Dni matek a v současnosti se již připravují
na projektový den pod názvem Rozkvetlá louka. Pro
všechny děti je pak v dalším školním roce připravena
soutěž O nejkrásnějšího draka a plánujeme otevření
zájmového kroužku Tvořivá dílna v rámci mimoškolních
aktivit.

Práce s keramickou hlínou má velký relaxační a tera-
peutický význam. Děti si procvičují jemnou motoriku,
rozvíjejí trojrozměrné výtvarné cítění, schopnost sou-
středění a trpělivost. Každý výrobek je pak neopakova-
telný originál.

Děkujeme tímto Nadaci OKD, která nám poskytla
finanční dar k zakoupení keramické pece, hlíny, glazur
a pomůcek. Naše škola tak umožnila žákům přístup
k finančně náročnější aktivitě, ke které tvoření z hlíny
s následným několikerým výpalem v peci, bezesporu
patří.

Mgr. Martina Siwiecová ■

PROJEKT ŠIKOVNÉ RUCE NA ZŠ
JARNÍ V ORLOVÉ-PORUBĚ 

V rámci Týdnů mediálního vzdělávání se zúčastnily
třídy 7.B, 7.A a 8.B ZŠ Mládí online besedy se známými
zpravodaji, kteří pracovali na Ukrajině během válečného
konfliktu. Konkrétně šlo o Ivanu Svobodovou (novinářku
z Respektu), Ľubomíra Smatanu (reportéra z Českého
rozhlasu) a Jakuba Plíhala (fotografa z Aktuálně.cz).

Jejich zážitky a fotografie žáky zaujaly. Dozvěděli se
také spoustu zajímavých informací ze zákulisí tvorby
zpravodajství během válečného konfliktu. Celou besedu
profesionálně vedla novinářka Nora Fridrichová.

Byli jsme také potěšeni, že všechny naše předem poslané
video dotazy byly během besedy zodpovězeny.

Týdny mediálního vzdělávání pořádá vzdělávací pro-
gram organizace Člověk v tísni o.p.s – Jeden svět na ško-
lách. Na jejich webových stránkách můžete najít nejen
záznam celé diskuse, ale také spoustu dalších zajímavých
informací. 

https://www.jsns.cz/projekty/medialni-vzdelavani/tyd-
ny-medialniho-vzdelavani/online-debata-2022 

Mgr. Lenka Pastirčáková
metodik prevence ZŠ Mládí Orlová ■

ONLINE BESEDA S VÁLEČNÝMI
ZPRAVODAJI 
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Nadační fond Českého rozhlasu v rámci projektu „Ježíškova
vnoučata plní přání seniorům“ vyhlásil v tomto roce dvě výzvy.
První s názvem „ Zvířecí návštěvy v domovech pro seniory
v roce 2022“. Samozřejmě, že jsme ani chvíli neváhali a rychle
se vrhli do psaní žádosti o finanční dar na canisterapie. V této
výzvě šlo mimo jiné o rychlost, neboť šanci mělo jen 75 nej-
rychlejších žadatelů (v tomto případě se jich přihlásilo dvoj-
násobek). Naše rychlé nasazení se vyplatilo, a získali jsme
finanční dar ve výši 40800 Kč na canis a jiné zvířecí terapie.
Pro naše klienty to znamená, že až do konce letošního roku
budeme mít dvakrát měsíčně úžasné setkávání se psy, králíky,
kozami, kočkami, a kdo ví, co si pro nás Pavla Dejová z Bohu-
mína ještě připraví, neboť naše dlouholetá spolupráce je rok
od roku zajímavější a pestřejší. 

Nedalo nám to ani v dubnu, kdy jsme zjistili, že tento Nadační
fond vyhlásil další zajímavou výzvu, a opět jen pro ty nej-
rychlejší. Tentokrát s názvem „Jaro láká k zahradničení“, a nás
to opravdu lákalo. Přemýšleli jsme totiž již před samotnou
výzvou, jak si zajistit finance na ovocné keře a muškáty pro

JEŽÍŠKOVA VNOUČATA PLNÍ PŘÁNÍ
V „POHODĚ“ PO CELÝ ROK 

Jel jsem do práce a za semafory směrem na Olmovec jsem
samozřejmě zpomalil, neboť jak všichni víme, je tam u auto-
busové zastávky radar, který není radno pokoušet. Už něko-
likrát si mě vyfotil. Docela drahá fotka, ale to sem nepatří. 

Hned za zastávkou je přechod pro chodce. Koukám, auta
přede mnou zastavují a zapínají výstražné směrovky. Totéž
auta jedoucí v protisměru. Nechápu. Na havárku to nevy-
padá, chodci na přechodu žádní... 

Zastavil jsem taky, a čekal, co se bude dít. Po chvilce mi
bylo vše jasné. Jsem na ty řidiče vepředu hrdý. Žádná bou-
račka, žádná kolize. To si jen maminka kačenka vedla přes
cestu sedm, nebo osm malých káčátek. Šli pěkně spořádaně
za sebou jako vojáci. Je sice pravda, že pár metrů od nich
byl označený přechod, ale budiž jí odpuštěno. Když šťastná
rodinka přešla tuto docela hodně frekventovanou cestu bez
újmy na zdraví, maminka zkontrolovala své ratolesti a ohléd-
la se za auty, jako by chtěla poděkovat. Bylo to krásné gesto
od řidičů a díky tomu, že dávali pozor, se nic nestalo. Patří
jim za to uznání. (luc) ■

KRÁSNÉ GESTO ŘIDIČŮ 

naše klienty, neboť naše klientky projevily zájem o sběr borů-
vek, rybízu apod. Především je pak lákala představa toho, jak
jim naše kuchařka upeče výborný koláč s čerstvě natrhaným
ovocem. Hned jsme se do psaní žádosti vrhli, a opět to dobře
dopadlo. Finanční dar ve výši 7 943 Kč byl na našem účtu
vyloženě za pár dní, a my se rychle vydali na nákupy. 

Díky skvělému přístupu pana Dubnického z orlovského
zahradnictví jsme nakoupili vše, co jsme chtěli, plus ještě něco
navíc. Kromě ovocných keřů – borůvek, malin, červeného
a černého rybízu, jsme pořídili ještě mátu, muškáty, zeminu,
a navíc dvě krásné sakury, které budou na jaře krášlit příchod
k našemu Domovu. 

Velice děkujeme Nadačnímu fondu Českého rozhlasu za to,
že díky finančním darům, které nám poskytl, budou mít naši
klienti opravdu spoustu zážitků a prožitků. Všechny jejich
smysly budou potěšeny – zrak, čich, chuť, hmat, ale i sluch.
Neboť, když k nám přijde celá ta zvířecí parta, tak je v Domově
opravdu hodně veselo. Děkujeme!|

Bc. Vítězslava Lojková, Dům seniorů POHODA ■

V Základní škole Slezská 200 v Orlové-
Porubě došlo kvýměně staré plošiny za novou,
která vyveze naše imobilní žáky až do druhého
patra. Tímto mají žáci s tělesným postižením
možnost pohybu napříč celou školou.

Děkujeme městu Orlová za financování plošiny a oddě-
lení školství, kultury a sportu za zajištění rychlé realizace.
Poděkování patří také Nadaci OKD, která v rámci projektu
„Nahoru, dolů“ přispěla částkou ve výši 100 tisíc Kč.

Nová plošina přispěla ke spokojenosti žáků, rodičů
i zaměstnanců, a také ke zvýšení kvality školy.

PhDr. Soňa Balonová, ředitelka školy ■

PODĚKOVÁNÍ MĚSTU
A NADACI OKD 



12

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

V polském partnerském městě Rydultowy proběhl již
XXVIII. ročník Memoriálu Jana Margicioka a Leopolda
Halaczky. Jde o každoroční sportovní akci pro děti základních
a středních škol, kterou pořádá město Rydultowy na počest
hrdinů polské armády, padlých v průběhu 2. světové války.

Naše město reprezentovalo 40 dětí v deseti čtyřčlenných
štafetách z orlovských základních škol Ke Studánce, Mládí,
Školní a Střední odborné školy Net Office Orlová. 

Podle ročníku narození byly štafety rozděleny do tří věko-
vých kategorií, dále na chlapecké a dívčí. Naši žáci závodili
v kategoriích 2009-2010, 2007-2008 a 2006 a starší.
■ V kategorii 2009-2010 město reprezentovaly dvě štafety

dívek a dvě štafety chlapců: 
DĚVČATA: 4. místo – štafeta ZŠ Ke Studánce (Ptáčková,

Vavříčková, Káňová, Capinská), 5. místo – ZŠ Mládí (Holub,
Grocholová, Stanieková, Jordanová).

CHLAPCI: 3. místo – štafeta ZŠ Ke Studánce (Ogrocki,
Šandrik, Wawreczka, Zapletal), 4. místo – ZŠ Školní (Von-
zino, Farana, Adámek, Křístek).
■ V kategorii 2007-2008 město reprezentovala jedna šta-

feta dívek a dvě štafety chlapců: 
DĚVČATA: 2. místo – štafeta ZŠ Ke Studánce (Závrská,

Tomicová, Slívová, Huráčková)

CHLAPCI: 3. místo – štafeta ZŠ Mládí (Bugel, Pecha,
Horváth, Stozsek), 4. místo – štafeta ZŠ Školní (Vonzino,
Lhotský, Němec, Chodura).
■ V kategorii 2006 a starší naše město reprezentovaly tři

štafety chlapců: 
1. místo – štafeta SOŠ Net Office (Kuczera J., Kuczera

T., Souček, Jonáš), 4. místo – ZŠ Školní (Štibrocha, Slivka,
Mec, Babečka), 7. místo – štafeta ZŠ Mládí (Vrobel, Verbík,
Adamíček, Wojaczek).

Všem účastníkům děkujeme za snahu, nasazení a vzornou
reprezentaci města Orlové. Tomáš Siekiera ■

ORLOVSKÉ ŠTAFETY NA XXVIII. MEMORIÁLU JANA
MARGICIOKA A LEOPOLDA HALACZKY V RYDULTOWY

Nedávno navštívila naši mateřskou školku delegace z MŠ
Veterná, sídlící v partnerském městě Námestovo. První setká-
ní proběhlo v září 2021, kdy naši učitelé navštívili mateřskou
školu na Slovensku a sdíleli zde zkušenosti s pedagogiky
a výchovně-vzdělávacího procesu ve slovenské školce. 

K nám přijela paní ředitelka se zástupkyní a učitelkou,
která organizuje video setkání dětí z Námestova s naší třídou
předškoláků. Děti se těší na každé videosetkání, pomocí
interaktivní tabule se učí slovenská slovíčka, básničky i pís-
ničky. Jelikož se v našem případě jedná o třídu s rozšířenou
výukou anglického jazyka, učíme se společně i anglické pís-
ničky. Naši přátelé z Námestova zavítali do všech tříd, zaujala
je zejména Montessori pedagogika, kterou máme ve dvou
třídách. Zajímali se o nákup pomůcek, o to, jak proškolit
jednotlivé učitele, jaký je systém práce v těchto třídách. 

Zaujal je rovněž výukový program Wattsenglish, díky kte-

rému se učí angličtinu naše děti a zajímavostí pro ně byl
i vzdělávací program „Začít spolu“, kde děti ve třídách
pracují v centrech, jako je např. Domácnost, Ateliér, Pokusy
a objevy, Voda a písek, Výtvarný ateliér a další. Při setkání
panovala velmi dobrá nálada a chtěli jsme našim kolegyním
i blíže ukázat náš kraj. Proto jsme navštívili Ostravu, a sice
Hornické muzeum Landek a vyhlídkovou věž s kavárnou
Bolt Tower. V hornickém muzeu jsme absolvovali dvouho-
dinovou prohlídku s výkladem, kde se naši přátelé dověděli
vše o historii hornictví v našem kraji. 

Návštěva probíhala ve velmi přátelském duchu. Vzájemně
jsme se obohatili o nové poznatky a domluvili se na dalším
sdílení zkušeností, kdy zase naše učitelky pojedou do Námes-
tova. Přemýšlíme i o společných projektech, které bychom
rádi podali v rámci eTwinningu.

Mgr. Jana Valošková a Lucie Pellar ■

UČITELÉ Z PARTNERSKÉHO NÁMESTOVA V MŠ K. DVOŘÁČKA
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Chceme vám představit naši školní tradici, která je v naší
škole více než patnáct let. Na mysli máme absolventské mikiny
pro deváťáky, coby vzpomínku na roky v základní škole.

Každoročně o tom žáci se svými učiteli debatují. Někteří
už od nástupu na druhý stupeň tohle téma probírají, jiní se
k němu dostanou až v deváté třídě. Baví se o barvě, stylu
písma, velikostech, materiálu apod ... Stává se, že se deváťáci
dlouho nemohou dohodnout na společném nápadu, protože
každý má svou představu, a tak se mnohokrát přihodí, že je
všechny začne tlačit čas. 

I my jsme si nakonec vyslechli všechny názory, a konečně
jsme začali spolupracovat. Přeci jen nám všem šlo o společnou
věc – o památku. Když už jsme došli k finální podobě, nez-
bývalo nám, než se těšit až budou vyrobeny a kurýr nám je
doveze. A byl tady den D, mikiny přišly. Nedočkavě jsme si
je začali prohlížet a oblékat si je. Hned jsme se šli i pochlubit
do vedlejší devítky, která své mikiny měla o pár dní dříve.
Někteří je snad od té doby ze sebe ani nesundali, tak moc se
jim líbí.

Auž zbývá jen udělat společnou fotku a vzpomínka na celý
život je tady. Naše jedinečná originální mikina má pro nás
velký význam. Zapojila se celá třída jako jeden společný kolek-
tiv. Filip, Aneta, Barbora a Ema, 9. B ZŠ Mládí

ABSOLVENTSKÉ MIKINY JSOU PECKA!

Koncem května proběhlo krajské kolo v Odznaku vše-
strannosti (největší republikový atletický projekt, který se
dříve jmenoval Odznak všestrannosti olympijských vítězů)
v Havířově. Postupující žáci ze školního kola soutěže (pro-
bíhá v průběhu celého školního roku) si znovu poměřili síly
s těmi nejlepšími z celého Moravskoslezského kraje. 

Výprava dopadla na jedničku. Všichni podali vynikající
výkony, padaly i osobní rekordy. Holky Bětka a Anetka si
odvezly 2 bronzové medaile za jednotlivce a družstvo se
umístilo na celkové 5. pozici ze 17 zúčastněných škol. Taktéž
si Bětka Křiščáková ze 7. B odvezla přímý postup na REPU-
BLIKOVÉ FINÁLE, které se uskuteční v září v Brně.

A aby toho nebylo málo, máme vysoké šance na postup
na republiku v podobě donominace žáků za celoroční výsled-
ky, které předváděli v hodinách TV. Na vyslané žáky jsme
hrdí, protože i přes nepříznivé podmínky pro tělesnou výcho-
vu v době pandemie, jsme znovu dokázali, že naši žáci a paní
učitelky TV jedou bomby. Obrovská gratulace všem!

Mgr. Gabriela Poláchová ■

MLÁDÍ JEDE NA REPUBLIKU! 

Začalo to květnovými Dny města, následoval celo-
městský Den dětí, Cirkus jinak, Noc kostelů, Dny pro
rodinu, Pohádkové čtvrtky, Chytré kvízy, různé výstavy,
o víkendu Výstava kaktusů a sukulentů v Domě dětí
a mládeže… 

O víkendu si mohli Orlované vychutnat pohodovou
atmosféru DNŮ PRO RODINU, která probíhala v areálu
evangelického kostela. Nechyběly projížďky na koni,
všelijaké sportovní aktivity, skákací hrady, malování
na obličej, vystoupení rodinné hudební skupiny Kon-
trasty, výstava obrázků, workshop pro rodiny, kreativní
dílny, představení motocyklového klubu ROAD 146
s projížďkami na silných strojích a Hry bez hranic pro
rodinné týmy. K tomu všemu občerstvení, nafukovací
balónky… (NC) ■

A PAK, ŽE SE V ORLOVÉ NIC
NEDĚJE!
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Když jsem dnes, schoulen pod deštníkem, kráčel do práce,
potkal jsem popelářský vůz, a to mne vedlo k následující úvaze. 

Ačkoliv práce popeláře údajně patří mezi šest nejčastějších
dětských snů o budoucím povolání, s přibývajícím věkem se
sen postupně rozplývá, až z něj nezůstane skoro nic. Roman-
tická představa je prohánět se na stupačce za popelářským
vozem a nechat se ovívat proudem vzduchu. K práci popeláře
ale patří i déšť, plískanice, sníh a mráz nebo naopak nesnesitelné
horko. Přece jen, na zmíněné stupačce popelář stráví jen menší
část své pracovní doby, po zbytek času se pak v létě potýká
nejen s úmorným horkem, ale i nepříjemným zápachem z odpa-
dových nádob, prachem a špínou. 

Vpřípadě špatného počasí, pak promočený nebo se zmrzlými
končetinami, musí manipulovat s nádobami o hmotnosti až
400 kilogramů, přičemž osádka průměrně za směnu vysype
nádoby o celkové hmotnosti cca 15 tun, ale nejsou výjimkou

dny, kdy je to i 35 tun. V takovém případě musí k vozu přistavit
a zase zpět na místo umístit asi 800 nádob za směnu. Někdy
je nádoba pěkně blízko komunikace, jindy se při tažení boří
do rozbahněného trávníku nebo je zapotřebí přeskakovat
obrubníky a jiné překážky. Tady asi není co závidět. 

Zvykli jsme si vnímat jako samozřejmost, že pytlík s odpa-
dem vyneseme před dům a vhodíme do příslušné nádoby,
takže jaksi ani nevnímáme, co za tím vším stojí. SMO, městská
akciová společnost Orlová disponuje čtyřmi svozovými vozy
s osádkami pro svoz komunálního i tříděného odpadu z typi-
zovaných nádob, dále pak dvěma vozy s osádkami pro svoz
separovaného odpadu ze zvonů, dvěma vozy, které se starají
o přistavení a odvoz kontejnerů na objemný odpad z okrajových
částí města a výměnu kontejnerů ve sběrných dvorech a dalšími
pracovníky, kteří provádí likvidaci černých skládek u kontej-
nerových stání i jinde po městě. Neustálá a opakovaná likvidace
černých skládek po občanech, kteří nejsou schopni odvézt
objemný odpad do sběrného dvora, zatěžuje peněženku kaž-
dého Orlovana. 

Svoz odpadů z popelnic a kontejnerů probíhá vždy od ponděl-
ka do pátku a je jedno, jestli na tento den připadá svátek. Odpad
se prostě svézt musí. Pokusme se i my řidiči, být trochu sho-
vívaví a ohleduplní ke svozovým vozům – troubení a zbytečná
nervozita nic nevyřeší a nepřispějí k rychlejšímu uvolnění sil-
nice. Popřejme radši osádkám, ať se jim jejich práce daří a my
můžeme spokojeně žít v našem, stále krásnějším a čistším
městě. Milan Rapčák ■

ÚVAHA NA MEDARDA 

Vážení návštěvníci, již od konce května je pro vás kaž-
dý den, až do 31. srpna, otevřeno Relax centrum Orlová,
a to celodenně od 9 do 21 hodin. Přijďte si odpočinout
od všedních starostí a zrelaxovat se.

Těšíme se na vaši návštěvu. (SMO) ■

ZMĚNA V PROVOZNÍ DOBĚ
RELAX CENTRA

SMO, městská akciová společnost Orlová aktuálně nabízí
k pronájmu nebytové prostory v sídle společnosti, na ulici
Okružní čp. 988 v Orlové-Lutyni (u Kauflandu). Jedná se
o 3 kanceláře velikosti od 18,10 do 23,15m², z nichž 2 jsou
umístěny na druhém a jedna na třetím podlaží. Na každém
patře je k dispozici sociální zařízení, také je možnost využití
zasedací místnosti a kuchyňky. V budově funguje nonstop
vrátnice a přístup do kanceláří je možný 24 hodin denně. 

V případě zájmu kontaktujte Lenku Erakovič, vedoucí
správy budov, na tel. 596 585 535, nebo na e-mail: 
erakovic@smo-orlova.cz (SMO) ■

SHÁNÍTE KANCELÁŘSKÉ
PROSTORY?



15

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

Je známo, že pejsci pořízení z útulku
jsou vděční za domov a lásku, kterou
jim nový majitel adopcí dává. Ovšem
velmi důležité je také myslet na to, že
tito pejsci mají za sebou zkušenosti
a mnohdy nejen ty pozitivní, a tak je
třeba se obrnit trpělivostí a hlavně
pochopením. Takový pejsek potřebuje
dostatek času na to, aby si zvykl nejen
na vás, ale také na nové prostředí. 

Jestliže máte v rodině malé děti, je
třeba být nablízku a dohlížet na vzá-
jemné chování, neboť malé děti mohou
pejska stresovat. Je potřeba mu dát čas,
aby si na všechny členy rodiny postupně
zvykl. Ovšem pořízení pejska z útulku
může přinášet i pozitiva. Mezi ně patří
například to, že starší pes může mít již
naučené základní povely, se kterými
u štěněte musíte teprve začínat. Také
hygienické návyky řada psů z útulku

NEVÍTE, ZDA SI POŘÍDIT PEJSKA Z ÚTULKU? 

OD 24. 6. DO 7. 7. 2022
Jarní • Kornas • Okrajová • Pěší •
Žofínská • Dělnická • Rajčula • F.S.
Tůmy (pod cukrárnou) • Hornická •
Čs. Armády • Polní • Ostravská • Na
Olmovci • V Poli • U Vodojemu •
Závodní

Termín uvádí časové rozpětí pro
přistavení kontejneru. Nejedná se tak
o dobu, po kterou bude kontejner přis-
taven na daném místě. Po naplnění
bude kontejner odvezen.

(SMO)

KDE STOJÍ
VELKOOBJEMOVÉ
KONTEJNERY? 

BESEDA O BEZPEČNOSTI PŘI HŘE
A V DOPRAVĚ 

V mateřské škole Orlík se uskutečnila
tematická beseda pod názvem „Bezpeč-
nost při hře a v dopravě“, a to za přítom-
nosti Městské policie Orlová, kterou
vedla Mgr. Denisa Sapíková se strážní-
kem Pavlem Černouškem. 

Akce byla nápaditá. Děti se hravou
a nenásilnou formou dozvěděly, jak se
mají chovat při hře a volném pobytu ven-
ku, co je správné, a co není. Nechyběly
ukázky obrázků a hravé scénky, které se
týkaly různorodých situací dopravního
provozu, ať už světelných signálů –
semaforů, přechodů pro chodce a násled-

né diskuze, jak je nebezpečné hrát si
v blízkosti vozovky. Děti se také dozvě-
děly, jak se zachovat v situacích, jako je
havárie, úraz, ubližování druhému,
a koho následně oslovit nebo telefonicky
kontaktovat.

Na závěr této akce dostaly všechny
děti MŠ Orlík od Městské policie Orlová
dětské tematické omalovánky, dopravní
pexesa a výstražné vesty. 

Do budoucna se budeme těšit na další
efektivní a přínosnou spolupráci.

MŠ Orlík ■

již má, a tak odpadá spousta starostí
navíc.

Péče o takového pejska se může jevit
náročněji, ale vězte, že vám svou odda-
ností a láskou všechny kompromisy
dostatečně vykompenzuje. Pejsci adop-
tovaní z útulku jsou opravdoví přátelé,
a tak je velmi důležité je znovu nezkla-
mat.

Hodně z povahových vlastností kaž-
dého pejska znají zaměstnanci útulku,
kteří se o ně denně starají, a proto je

vždy nejlepší se o pejskovi dostatečně
informovat. 

V orlovském útulku máme nyní 12
svěřenců. Někteří z nich zde už dlouho
čekají na novou šanci. Stále ale věříme,
že i pro ně se brzo najde nový domov,
který si zaslouží. Podívat se na ně může-
te ve všední dny v čase od 9 do 15:30
hodin po domluvě s pracovníky útulku,
a to na tel. č. 596 511 606.

(SMO) ■
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Prevence bezpečného užívání internetu je v letošním roce
na ZŠ Mládí podpořena maximální měrou díky získanému
grantu z O2 chytrá škola. Jejich finanční podpora umožnila
uspořádat pro žáky 5. až 9. ročníků preventivní programy, a to
přímo s celorepublikově uznávaným – oceňovaným projektem
E-bezpečí – Centra prevence rizikové virtuální komunikace
se sídlem na Univerzitě Palackého. Jejich programy jsou cer-
tifikované a jednotliví lektoři k nám dojížděli z Olomouce.

Žáci 5.A, 5.B, 9.A a 9.B celé dvě vyučovací hodiny se
zájmem hltali poznatky o bezpečném chování v kyberprostoru

a důsledcích, které mohou nastat, budou-li se chovat rizikově
a neopatrně. Dozvěděli se spoustu zajímavých informací, které
určitě v běžném životě mnohokrát užijí.

Je velká škoda, že bez dotací se podobná prevence nedá rea-
lizovat a učitel – metodik prevence si musí shánět i finance,
aby ji mohl zajistit.

Děkujeme za skvěle odvedenou práci lektorů i koordinátorky
programů E-bezpečí! 

Mgr. Lenka Pastirčáková
školní metodička prevence ZŠ Mládí ■

E-BEZPEČÍ NA ZŠ MLÁDÍ

Na Základní škole Ke Studánce v Orlové-Lutyni se konal
Branný den organizovaný Čs. obcí legionářskou. Akce začala
nástupem tříd na nádvoří školy. Žáci byli rozděleni na mladší
kategorii, reprezentovanou dětmi 6. a 7. tříd a starší kategorii,
kterou tvořil dorost 8. a 9. tříd. 

Po zahajovacím ceremoniálu se všichni přítomní s výkřikem
3x hurá! vrhli „do boje“ na louce u dětského hřiště a na nádvoří
školy. Na louce si děti vyzkoušely střelbu ze vzduchovky, z luku
a zdolávání překážkové dráhy. Mohly si také prohlédnout a osahat
historické vojenské zbraně a něco zajímavého se o nich dozvědět
od zkušeného vojenského instruktora. Během soutěžních aktivit
se musel vyplnit i kvíz z období 1. a 2. světové války.

Nádvoří před školou se proměnilo na stanoviště chemické
ochrany a topografie, první pomoci a dobrovolných hasičů.
Atraktivní laserová střelnice byla zřízena ve stanu na parkovišti
školy a dopravní výchova probíhala v nové jazykové multime-
diální učebně. 

Každou třídu reprezentovala dvě družstva, ve kterých byli
zastoupeni jak chlapci, tak dívky. Ostatní děti se střídaly na
nehodnocených stanovištích, ale když zbyla trocha času, mohly
si vyzkoušet i hodnocené disciplíny.

Všichni dospělí účastníci byli překvapeni, s jakou vervou
a zájmem se žáci vrhli do boje na bodově hodnocených místech.
Fyzicky nejnáročnější disciplínou byla překážková dráha, kde
se děti musely plazit pod khaki sítí 10 metrů se samopalem za
povzbuzování učitelů, tříd a bojového pokřiku přítomných vojá-
ků, kteří dbali na to, aby se „jelo naplno“ a nikdo se neflákal. 

Každé družstvo netrpělivě čekalo na závěrečné vyhodnocení
svých výsledků. Po ukončení Branného dne byly soutěžící sku-
piny odměněny hodnotnými cenami takto: 
■ Kategorie starších žáků:

1. místo – 2. družstvo třídy 9.B, 2. místo – 2. družstvo třídy
9.C, 3. místo – 2. družstvo třídy 9.A. 
■ Kategorie mladších žáků:

1. místo – 2. družstvo třídy 6.A, 2. místo – 2. družstvo třídy
6.C, 3. místo – 2. družstvo třídy 7.A. 

Pečlivě připravený Branný den se velice líbil nejen žákům 2.
stupně, nýbrž i dětem z mateřské školy Ke Studánce, které se
přišly podívat na zápolení družstev a prohlédnout si všechna
stanoviště. Naši žáci se v průběhu plnění různých disciplín
dozvěděli od vojáků, hasičů i zdravotníka mnoho zajímavých
a poučných informací a velice se těší na příští ročník této skvělé
akce. Mgr. Petr Thomas ■

LASEROVÁ STŘELNICE, PLAZENÍ POD KHAKI SÍTÍ
SE SAMOPALEM V RUCE
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Chybíš mi!...

Dne 21. června 2022 jsme vzpomněli
1. smutné výročí úmrtí
pana Ericha BUŠČÍKA.
S úctou, láskou a bolestí v srdci vzpomíná
manželka Danuše a ostatní rodina.

Čas utíká a nevrací, co vzal. Jen láska,
úcta a vzpomínky v srdcích zůstávají dál.

Dne 14. června jsme vzpomněli 9. smutné
výročí úmrtí
pana Ericha DUSZKA z Orlové.
S úctou a láskou vzpomínají dcera a syn
s rodinami.

V srdcích Tě stále máme, s láskou a bolestí
vzpomínáme.

Dne 24. června si připomínáme nedožitých
80 let našeho milovaného manžela, tatínka,
dědečka a strýčka
pana Karla PERLIKA.
Zároveň dne 27. září uplyne 15 smutných
let, co nás navždy opustil. Stále vzpomínají
a nikdy nezapomenou manželka, syn
a dcera s rodinami.

Čas utíká, rány hojí, ale i dnes to stále bolí.

Dne 18. června jsme vzpomněli 8. smutné
výročí úmrtí
paní Lucie SLOWIKOVÉ.
S láskou a žalem v srdci vzpomíná celá
rodina.

Chybí nám Tvá náruč, vlídné slovo, smích
a hlavně láskyplné pohlazení. Posíláme
pozdravy do nebe a nikdy nezapomeneme!

Dne 6. července to bude rok, co z našich
životů odešel náš milovaný manžel, tatínek,
dědeček a strýc
pan Zdeněk TOMAN.
Vzpomínají manželka, dcera Libuše, syn
Radim a vnuk. Děkujeme všem, kteří
vzpomenou s námi.

Ruku už Vám nepodáme, abychom Vám
mohli přát, jen kytičku na hrob dáme a tiše
budem vzpomínat.

Dne 11. června 2022 by se dožila 85 let
naše maminka
paní Květoslava OKAPOVÁ
a dne 13. července 2022 by se dožil 90 let
náš tatínek
pan Antonín OKAPA.
S láskou vzpomínají dcery Milada a Helena
s rodinami.

Čas ubíhá a nevrací, co vzal, ale
vzpomínky v nás žijí dál.

Dne 19. června by oslavil svých nedožitých
80 let
pan Martin NEDELKOV,
náš drahý tatínek, dědeček, pradědeček
a tchán. S láskou vzpomíná celá rodina.

V hlubokém zármutku oznamujeme všem
příbuzným, přátelům a známým, že nás dne
13.června 2022 opustila ve věku nedožitých
83 let naše milovaná maminka, babička
a prababička
paní Soňa GABRYŠOVÁ.
Děkujeme všem, kteří tichou vzpomínkou
uctí její památku. Zarmoucená rodina.

Dne 27. června by se dožil 69 let náš
kamarád
pan Lubomír VONDRA. 
S úctou vzpomíná rodina Lanikova.
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA
BLAHOPŘÁNÍ

Dne 24. června 2022 je to 55 let od chvíle,
co si naši rodiče
Jaroslava ŠIMKOVÁ a Josef ŠIMEK
řekli své ANO. Přejeme jim hodně štěstí
a zdraví do dalších společných let. Dcera
Vlaďka a syn Lumír s rodinami. 

OPUSTILI NÁS
V minulých dnech nás navždy opustili tito spoluobčané:
Dagmar Králová (83 let, Orlová-Lutyně), Ilona Sarková
(77 let, Orlová-Lutyně), Vlasta Poskerová (92 let, Orlová-
Lutyně), Karolina Svrčinová (90 let, Rychvald), Ing. Zde-
něk Vlček (86 let, Orlová-Poruba), Věra Litnerová (91 let,
Orlová-Lutyně), Jaroslav Dzingel (55 let, Orlová-Lutyně),
Júlia Šišková (83 let, Orlová-Lazy), Jaroslav Bernatík
(79 let, Orlová-Lutyně) a Agnesa Ferková (93 let, Orlová-
Poruba). 
Všem pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. (re)
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ATLETICKÝ ČTYŘBOJ ŽÁKŮ ORLOVSKÝCH ŠKOLÁKŮ

V půli června se na atletickém oválu
ZŠ K. Dvořáčka v Orlové sešla pětič-
lenná družstva základních škol a GOA,
aby si poměřily síly v atletických dis-
ciplínách. Právem je atletika nazývána
královnou sportu, neboť pochází
z antického Řecka. Faktem je, že za
těch 2 000 let prošla určitým vývojem.
V současném civilizovaném světě, kde
vládne technika, je u většiny lidí tak
trochu v ústraní. Stále však platí stará
řecká „kalokagathie“ – harmonie těla
a ducha. Atletické disciplíny rozvíjely
u starých Řeků obojí.

Atletický čtyřboj organizoval Dům
dětí a mládeže v Orlové a ředitelkou
závodu byla Lenka Vargová. Po pre-
zentaci se rozběhly téměř všechny atle-
tické disciplíny, kdy jako rozhodčí
působili dozorující pedagogové, kteří
přivedli své žáky. V jakých disciplínách
to žáci soutěžili? Běh na 60m, 600m,
800m a 1000m podle věku žáků, potom
následoval skok daleký, skok vysoký,
hod kriketovým míčkem, vrh koulí (jen
starší žáci a žákyně).

Základní škola Ke Studánce obsadila
všechny věkové kategorie, kdy v indi-
viduálních disciplínách získala celkem
8 medailí. V jednotlivcích předvedl
neskutečný výkon Jakub Zapletal ze 7.B,
který ve skoku do dálky skočil 520 cm,
a to hned svým prvním pokusem. 60
metrů dal za 7,92 s, a to přesto, že se
aktivně nevěnuje žádnému sportu a tyto
disciplíny si zkusil až v hodinách TV. 

Jak dopadla družstva ZŠ Ke Studán-
ce? Nad očekávání dobře. Mladší žáci

vá, Beáta Ptáčková a Barbora Káňová
skončily třetí.

Družstvo starších žákyň ve složení:
Eliška Kondziolková, Veronika Slí-
vová, Anna Holzbauerová, Markéta
Huráčová a Natálie Závrská bralo
pouze čtvrté místo.

Atmosféra byla neskutečná, téměř
všichni atleti a atletky dali do svých
výkonů vše a překonávali své limity.
Atraktivní byly závěrečné běhy na
dlouhý distanc. Napětí, povzbuzová-
ní. Atletické závody si užili všichni,
i pedagogové jako rozhodčí, kteří
někdy nevěděli co dříve, aby se vše
stihlo. Díky patří všem, kteří tam
zkrátka byli, viděli, vyhráli nebo se
jen zúčastnili. Na focení nebylo moc
času, přesto následující foto napoví
o všem, co se se událo na atletickém
oválu.

Ing. Viktor Pavelka, učitel TV ■

díky Kubovi a vyrovnaným výkonům
ostatních v družstvu – Marku Ogroc-
kému, Marku Šandrikovi a Matyáši
Pazdoňovi obsadili první místo.

Mladší žákyně Hana Vavříčková,
Valerie Truhlářová, Viktorie Truhlářo-
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ŽENY UHRÁLY SKVĚLOU SEZÓNU
V neděli 5. června odehrály naše ženy poslední zápas

sezóny 2021/2022, ve kterém doma porazily po vynikajícím
výkonu a předvedené hře celek z Českého Těšína 3:1. Sezónu
jsme ukončili na krásném 6. místě s 26 body za 5 remíz a 7
výher z 18 kol, s celkovým skórem 22:25 (míň gólů dostal
jen suverénní Havířov). To svědčí o kvalitě a síle týmu a skvě-
lé práci trenéra Miloše Širokého. 

Podzim byl jako na houpačce. Po domácí prohře, ale po
skvělém fotbalovém a týmovém výkonu přišla šňůra tří výher
a po jedné remíze zase tři prohry za sebou. Polovinu sezóny
jsme ale ukončili důležitou remízou v Těšíně (který byl v té
době na druhém místě), což znamenalo celkový zisk 11 bodů.
Po krátké pauze začala příprava na jaro. Součástí přípravy
bylo i soustředění v Horní Lomné. Bylo náročné, trenér nedal
holkám nic zadarmo, ale výsledky se dostavily.

Jaro bylo z naší strany lepší než podzim. Holky z devíti
zápasů pouze 2x okusily hořkost porážky a 4x se radovaly
ze zisku všech tří bodů, což znamenalo zisk dalších 15 bodů
do konečné tabulky. Víc se děvčatům dařilo doma za podpory
skvělých diváků, kteří jim dávali tolik potřebnou energii. Za
šest výher a remízu braly 19 bodů, naopak venku bodů získaly
jen 7, za jednu výhru a čtyři remízy.

HRDOST je ten pocit, který po sezóně mám a myslím, že
nejen já. Holky svou hrou a výkonem dostaly do ochozů
diváky a dělaly všem radost. Ne každý zápas samozřejmě
vyšel, ale celkový dojem byl velmi dobrý. Od začátku soutěže
šlo na holkách vidět, jak se zlepšují a hrají lepší fotbal. Byl
to výsledek dobré práce trenéra a snahy holek se zlepšovat.
Střelkyněmi našich gólů byly se 6 góly Lucka Michenková
společně s Radkou Volfovou, 4 branky vsítila Karin Bočková,
2 Majka Matláková a po jednom zásahu si připsaly Alča

Tylečková, Terka Volná, dorostenka Barča Kvasnicová a taky
naše brankářka Simča Pipreková. Chtěl bych poděkovat
všem hráčkám, trenérům, vedení klubu a divákům za celou
sezónu. Můžeme věřit, že v příští sezóně to bude zase o kus
lepší. 
V sezóně za MSK alespoň jednou nastoupily:

Simona Pipreková v brance, v obraně: Hanka Holáňová
jako stoperka a kapitánka, Terka Volná, Adéla Fonioková,
Majka Matláková, Kamča Koláčková, Michala Urbančíková,
Pavla Podstawková, Jana Kovalová, Klára Kubešová. V zálo-
ze: Míša Palová, Nela Majkútová, Daja Maláčová, Simona
Ježíšková, Alena Tylečková, Gabča Válková, Kristýna Mik-
šaníková, Ester Holá, Nikola Zolmanová, Natálie Kurfüstová,
Hanka Roederová a v útoku: Lucka Michenková, Karin Boč-
ková, Radka Volfová a Bára Kvasnicová.

(TS) ■

FISRT CUP PŘILÁKAL 17 TÝMŮ A NA 200 DĚTÍ 
Letošní velkolepý turnaj benjamínků je

za námi a opět splnil očekávání pořadatelů.
Za podpory NOKD se nám podařilo uspo-

řádat opět akci, která je pro některé děti úplně prvním sou-
těžním zážitkem. Hned 17 týmů napříč sportovním odvětvím

se utkalo v sobotu 11. června ve sportovním areálu města
Orlové v minifotbale.

Celý turnaj byl rozdělen do dvou věkových kategorií, kde
ti nejmenší „fotbalisté“ měli dokonce pouze čtyři roky (kate-
gorie 2015 a mladší). V této kategorii se nehrálo na výsledky,
a tak jsme ve finále mohli ocenit hned 8 prvních míst.

Starší kategorie ročníků 2013 a 2014 pak už měla své jedi-
nečné šampióny. První příčku ukořistili benjamínci MSK
Orlová, stříbrnou placku získali MFK Havířov, bronzovou
medaili vybojovali FC Odra Petřkovice a bramborovou
čtvrtou příčku obsadili benjamínci FK Slovan Záblatí.

Turnajový formát FIRST CUP pro nejmenší děti pořádáme
především pro naše nejmenší sporťáky, ať už se jedná o fot-
balisty nebo například hokejisty, v rámci letní přípravy na
novou sezónu. Ať už vítězství nebo prohra, na tomto turnaji
jde především o zábavu a čistou radost ze sportu samotného. 

Rádi bychom touto cestou poděkovali hlavnímu partnerovi
akce a tím je NOKD, která na turnaj přispěla částkou ve
výši 18.486 Kč. 

ŽIVOT JE O ZÁŽITCÍCH
(MSK) ■
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SPORTOVNÍ ŠKOLKY FINIŠOVALY VELKOLEPĚ
Ve dvou termínech proběhlo na zimním stadiónu v Orlové

velkolepé zakončení sportovních školek. V rámci projektu
pro předškolní děti máme evidováno na 252 dětí, které pra-
videlně sportují 1x týdně se svými trenéry a zdokonalují tak
své pohybové i mentální dovednosti. 

Celkem 17 středisek se sešlo ve dnech 8. a 9. června a děti
si za bouřlivého povzbuzování rodičů z tribun procházely jed-
notlivá sportovní stanoviště. Atmosféra byla skvělá, a to hned
při úvodním nástupu jednotlivých „reprezentací“ školek, kdy
si každé dítě obléklo jednotně barevný dres pod vedením svého
trenéra. 

Atletika, baseball, fotbal i hokej si našly svá stanoviště na
akci. Největším zpestřením však byl klasický skákací hrad,
nebo naši chlupatí maskoti. Nechyběly medaile a drobné ceny
pro všechny malé sporťáky, na které se těšíme v dalším pokra-
čování ve sportovním prostředí. Sportovní školky sice mají
pro letošní školní rok finiš, ale od září najíždíme opět v plné
síle v našich školkách. Děkujeme všem školkám zapojeným
do projektu za jejich vstřícnost a pomoc při realizaci takto
masového projektu, který je nejen pro děti důležitý, ale přede-
vším vykresluje úsměv na tvářích. A radost z pohybu je pro
nás nejdůležitější. Ing. Michal Kozák, ředitel MSK ■
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Slavia Orlová – Kobeřice 2:1 (1:1) muži

Slavia Orlová – Staříč 4:6 (3:2) starší žáci

Slavia Orlová – Staříč 0:5 (0:2) mladší žáci

Slavia Orlová – Bystřice 3:0 (2:0) dorost

MSK Orlová – Velké Hoštice 7:2 (5:2) dorostenky

MSK Orlová – Loděnice 1:1 (0:0) ženy

Když jsem ráno přišel na orlovský stadion, nevěřil jsem
vlastním očím. Žáci (názvem starší – hráči mladší) vedli
nad silným Staříčem 4:2 (střelci tradiční Patrik Pecha 3,
Denis Bílý 1) a předváděli docela sympatický výkon. Zvláště
Enrica Slazyka bylo plné hřiště, bránil, útočil a připravoval
šance, jenže ti co měli dávat góly, nedávali, a tak přišly
chyby v obraně a hosté z ničeho otočili výsledek na 4:6.      

Mladší, z nichž šest již mělo 70 minut v nohách, jakmile
viděli nastupovat své soky, poklesli v kolenou. Vlastně ani
nemuseli, protože celý tým Staříče byl nejméně o hlavu
vyšší! Bohužel, odrazilo se to i na výsledku 0:5.

V mezičase se na „umělce“ střetla družební města Orlová
a Rydultowy, a remízou 3:3 zamotala hlavu organizátorům,
protože poháry byly dva – pro vítěze a poraženého. Intere-
santní na tom „srandamači“ bylo to, že nejlepším hráčem
Orlovských, byla hezká rusovláska, která ukázala chlapům,
jak se hraje fotbal rozumem.

Jenže hlavním bodem sobotního odpoledne měl být zápas,
od dubna neporažené štiky jara, Slavie Orlová proti 3. celku
tabulky, ambiciózním Koběřicím, které pořád myslí na
postup. Bohužel, konkurence lidové veselice v nedalekém
lesoparku a pouťového hokejového turnaje v televizi, byla
asi silnější, a tak při prázdných tribunách za vřískotu Jandové
z letního kina, zahájili hráči Orlové svůj souboj o pokračování
v neporazitelnosti. Po 15 minutách mohli vést 3:0, ale jedině
Martin Bajger byl natolik důrazný, aby se zapsal mezi střelce
(1:0). Hosté pak ožili, snažili se překvapit Tondu Bučka stře-
lou z 50 metrů, která skončila na břevně, ale jejich tlak vyústil
srovnáním až po ledabyle pokrytém rohovém kopu. 

Ani po poločase celková atmosféra úrovni fotbalu nepři-
dávala a na trávníku toho moc k vidění nebylo. Až v 78.
minutě střídající, teprve 17 letý Danek Slowik, poslal do
vápna přesný míč, který David Jatagandzidis jen sobě vlastní
ekvilibristikou poslal do sítě, a trenér Divina začal snít
o postupu do divize!

Buček – Derik (4.min Kadlíček), Věčorek, Buchvaldek,
Šipula (75. Slowik), Hanusek (46. Botur), Bajger, Zach,
Maleňák, Jatangadzidis, Renta – Helebrand, Toman, Malík,
Dzuba + pracovně zaneprázdněný Kondziolka, oslavující
Papuga, trucující Mleziva, čekatel Motloch – Oproti jiným
celkům lidí má dost.       

To dorostenci svůj postupový sen mají již na dosah. Pře-

kážku v podobě Bystřice přejeli zcela jednoznačně, byť na
branku se čekalo až 30 minut, kdy se konečně Kiko Bartoš
nejlépe zorientoval ve vápně a zavěsil. Těsně před odchodem
do kabin hostující golmán fauloval Vojtu Kadlčíka, a penaltu
proměnil Danek Slowik. Druhá půle se hrála asi jen tak
z povinnosti, ale v závěru výhru zpečetil Kuba Motloch.
Klukům zbývá jen 270 minut k vítězství v krajské soutěži!

Když ještě připočteme výhru orlovských „dorostenek“,
leč věkem žákyň, nad Hošticemi 7:2 (branky Bára Fildanová
a Gabina Válková po 3, Bára Kvasnicova 1) a remízu našich
žen se silnými Loděnicemi 1:1 (Lucka Michenková), musí-
me konstatovat, že fotbalové Dny Orlové se vydařily. Ateď
jen, aby to postřehlo i město. Bronislav Schimke ■

MALÉ OHLÉDNUTÍ: DNY (SLAVIE) ORLOVÉ SE VYVEDLY

Jste-li příznivci tenisu, pak vám určitě doporučujeme
navštívit tenisové kurty v areálu TJ Slovan Orlová. Kurty
jsou po letech nově zrekonstruované a nachází se v krásném
prostředí staré Orlové, obklopené zelení a orlovskými sva-
tostánky. Otevírací doba je od 9 hodin, zavírací dle domlu-
vy. Hodinový pronájem kurtu pořídíte za 100 korun.
Kontaktní osobou je Miroslav Nowak, tel. 737 756 275.

(ava) ■

PŘIJĎTE SI ZAHRÁT TENIS NA
KURTY V AREÁLU SLOVANU
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